
 

 ػهىو فُزَائُت و تكنىنىجُا :انًادة               يتىسط 3   :انًستىي                َناروا-يجاهزٌ ػبدالله :انًؤسست

 

 ســــا 2  :انًدة            /    /     -     :انتارَخ            دسط َظشي     :نىع اننشاط                   4  :رقى انًذكزة

 

 :انىحدة انتؼهًُُت                  انًادة وتحىلاتها    :ولالأ انًجال      

 .انحفاظ انذراث فٍ انتفاػم انكًُُائٍ  :انىحدة      

 :يؤشزاث انكفاءة                                                     :انكفاءة انقاػدَت

 يىظف ًَىرج انرفاعم انكيًيائي نهرعثيش                         يعشف أٌ اَحفاظ انًادج َاذح عٍ اَحفاظ انزساخ في 

 انرفاعم انكيًيائي.                                                                                                      

 انرفاعم انكيًيائي.         يكرة يعادنح                           عٍ انرحىلاخ انكيًيائيح في انحياج انيىييح.      

 
 انرًثيم انشيضي نكم ذفاعم كيًيائي عُذ كراتح :انتىجُهاث                                                   :انًفاهُى -انًحتىي

 انفيضيائيح نلأخساو اَحفاظ انزساخ في انرفاعم انكيًيائي.                               يعادنح انرفاعم انكيًيائي،ذزكش انحانح 

 (أي)صهة،سائم،غاص،يحهىل يائي(                                                .يعادنح انرفاعم انكيًائيs,l,g,aq) 

   انىثيقح،كراب انرهًيز ،دنيم الأسرار ،انًُهاج    :انًزاجغ                                                 :انىسائم انبُداغىجُت

    الاَرشَد. ،انًشفقح                                                                                                 

 انًلاحظت انًدة سُزورة انؼًهُت انتؼهًُُت انتؼهًُت انًزاحم

 

 

 الإشكانيح:

 انفشضياخ:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انرخطيط و 

 انردشية :

 

 

 

 

 

 

 

 انرشكية:

 

 

 

 

 

 : ميائي ؟كميائي والتفاعل الكالتحول ال مراجعة 
 التفاعل الكميائي ؟ هل العدد الذرات محفوظ في الاشكالية:

فاننا نتحصل على غاز ثاني  )2O( سجينمع غاز ثنائي الاك )C(عندما يتفاعل الكربون :1نشاط 
 . (CO2)اكسيد الكربون 

 المطلوب :
 .حدد في جدول الدواد الدتفاعلة والدواد الناتجة لذذا التفاعل ؟ 
 هل عدد ذرات متماثل قبل وبعد التفاعل الحاصل؟ 

 المواد المتفاعلة المواد الناتجة
 (C)الكربون (CO2)غاز ثاني اكسيد الكربون 

 (O2)لاكسجين غاز ثنائي ا

 تحليل النشاط:
 

 
 
 عدد ذرات كل من الكربون(C)  و غاز ثنائي الاكسجين(O2)  متماثل قبل وبعد التفاعل 

في التفاعل الكميائي يكون عدد الذرات قبل التفاعل يساوي عدد ذرات بعد التفاعل نتيجة:
 بمبدأ انحفاظ الكتلة)الذرات( كما ونوعا.ويسمى هذا 

 :                            : احتراق الكبريت مع الحديد1مثال 

 التفاعل الكيميائي المتفاعلات النواتج
 الأنواع الكيميائية الكبريت الحديد كبريت الحديد

FeS Fe S رموز الأنواع الكيميائية 

Fe :1 S: 1 Fe :1 S: 1 رموز و عدد الذرات 

 يبدأ انحفاظ انكتهت يحقق  : * َىع و عذد انزساخ يحفىظ  إرٌ: يلاحظت 
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انحصت 

 الأونً:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ذشكيم 

أفىاج 

صغيشج 

يٍ 

انرلاييز 

 نًُاقشح 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 



 يلاحظاث حىل سُز انحصت:

 

 

 

 

 

انرخطيط و 

 انردشية :

 

 انرشكية:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ذشكية:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

انرخطيط و 

 انردشية 

 

 

 

 

 

 

 ذقىيى

 :ذحصيهي 

 التحليل الكهربائي للماء::2مثال
 (H2O)الداء                       O2)(  +  الأكسجين   ) H2الذيدروجين) 

 

 

 

 

            O: 1        H : 2                               O : 2                           H:   2 
 

 لتحقيق مبدأ انحفاظ الكتلة :
 

 

 
            O: 2             H : 4                                        O : 2                   H:   4 

 

 انحفاظ الكتلة في التحول الكيميائي:
نضع كمية من الخل في دورق ونسد فوهته ببالون مطاطية فيه بيكربونات الصوديوم و نزنها  :1نشاط
 ا ونسجلهما قبل الدزج وبعد الدزج.كتلته

 وزن الدورق+والبالونة+الخل :
M1=…………g  

 وزن الدورق+البالونة+الدواد الدتشكلة:
M2=…………g  

  لاشئ.ج:ماذا تلاحظ قبل الدزج؟ 
 نلاحظ حدوث فوران وانتفاخ البالون الدطاطيةج:ماذا تلاحظ بعد الدزج؟  
 تحول كميائي .جمانوع التحول الحاصل؟ : 
 ؟الكتلة خلال التحول بين حالتين الابتدائية والنهائية  تي هل تغ 

 كتلة الدواد في الحالة الابتدائية تساوي كتلة الدواد في الحالة النهائية    ج: 
 . الكتلة تبقي محفوظة خلال التحول الكميائي نتيجة : 

 
 قوانين التفاعل الكميائي: 

  الدتفاعلة تختلف الاجسام الناتجة بعد التفاعل عن الاجسام
  بنية اجززياات ولاتنحفظ(ي)تتغ
  )كتلة الاجسام الدتفاعلة)الدتفاعلات(.تساوي كتلة الاجسام الدتكونة)الدتفاعلات 
 )غي انها مرتبطة بكيفة  تتكون النواتج مثل الاجسام الدتفاعلة من نفس الذرات)نوعا وعددا

  مختلفة.
 احسب عدد الذرات لكل جزيئ :تمرين تطبيقي :

 CH4, C3H6 ,2H2O, 6CO2, C6H12O6, 2HCl 
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اعطاء 

فشصح 

نهرلاييز 

 نهًحاونح 

 

 

 


